



## MESTSKÁ ČASŤ KOŠICE-STARÉ MESTO

**Materiál na zasadnutie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto**

<b>Názov materiálu</b>	Správa o činnosti stanice Mestskej polície Košice Stred za obdobie od 16.05.2021 do 31.08.2021
<b>Predkladá</b>	Ing. Igor Petrovčík, starosta mestskej časti Košice-Staré Mesto
<b>Spracovateľ</b>	Mgr. Marek Trocha, veliteľ stanice MsP Košice Stred
<b>Dátum zasadnutia</b>	22.09.2021
<b>Číslo spisu</b>	A 760/2021/07

## **Návrh na uznesenie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto**

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto

### **berie na vedomie**

Správu o činnosti stanice Mestskej polície Košice Stred za obdobie od 16.5.2021 do 31.08.2021 v predloženom znení.

## **Správa o činnosti stanice Mestskej polície Košice Stred za obdobie od 16.5.2021 do 31.8.2021**

Príslušníci Mestskej polície Košice stanice Stred v uplynulom období vykonávali dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku, čistoty, ako aj dodržiavaním iných zákonov a zákonných noriem.

Vzhľadom na pandemickú situáciu vo vzťahu k ochoreniu Covid 19 kontrolovali dodržiavanie prijatých opatrení vo forme zákonov a vyhlášok. Uvedené kontroly boli zamerané na kontrolu dodržiavania Zákona číslo 355/2007 o ochrane verejného zdravia a Zákona číslo 42/1994 o civilnej ochrane obyvateľstva.

Príslušníci stanice Stred v rámci kontroly čistoty na základe oznamov svoju činnosť zamerali najmä počas víkendov na kontrolu čistoty stanovišť kontajnerov v určených časoch a miestach, kde evidujú opakujúce sa problémy. Zistené prípady riešili na mieste v zmysle zákona, pričom v jednotlivých prípadoch využili možnosť odstránenia znečistenia zodpovednou osobou na mieste. Bolo vykonaných **325** kontrol.

Na úseku opustených vozidiel (**vrakov**) sa podarilo docieľiť stav, pri ktorom v súčasnosti evidujeme v MČ SM 1 motorové vozidlo Citroen Xsara KE012DY na Jakobyho ulici č.2. Uvedené vozidlo je v pojazdnom stave, avšak bez STK a EK. Je predmetom prebiehajúce dedičského konania a má zakúpenú platnú rezidentskú kartu. Majiteľka uviedla, že len čo jej to bude umožnené, zjedná nápravu a vozidlo bude mať platné STK a EK.

**Masarykova ulica (vrátane prilahlých ulíc)** – bolo vykonaných vyše **213** kontrol v rôznych dňoch a časoch. Počas kontrol boli zistené osoby s ohľadom na porušenia protipandemických opatrení po kontrole z miesta vykázané. Mimo obdobia platnosti protipandemických opatrení obmedzujúcich vychádzanie nebolo vykazovanie možné, pravidelnou kontrolnou činnosťou sme sa však snažili osoby podozrivé z vykonávanie prostitúcie „vytlačiť“ z tejto lokality. V kontrolách pokračujeme naďalej i napriek tomu, že možnosti riešenia sú značne obmedzené. So začiatkom školského roka sme v zmysle žiadosti vedenia Základnej školy Masarykova prispôbili časy vykonávaných kontrol. Tieto sú vykonávané ráno pri prchode detí a v popoludňajších hodinách pri opustení školského zariadenia.

**Hlavná ulica.** Hlavná ulica je prirodzene najviac kontrolovaným miestom. Z hľadiska čistoty je problematickou z dôvodu zberu a odvozu odpadu systémom vrecového zberu. Ten je produkovaný predovšetkým prevádzkami poskytujúcimi rôzne služby, najviac reštauráciami. Zber je realizovaný firmou Kosit v skorých ranných hodinách od 5:00 h do 6:00 h a v popoludňajších hodinách od 17:00 h do 18:00 h. Z hľadiska otváracej doby reštaurácii do neskorých nočných hodín a otvárania najskôr o 10:00 h by bolo vhodné, ako sme už v minulosti opakovane navrhovali, prehodnotenie času zberu. Rovnako by bolo vhodné nájsť systém zavedenia paušálneho množstva (minimálneho) vriec na prevádzku podľa jej typu s cieľom predchádzať vykladaniu neoznačených tzv. „čiernych“ vriec. Vrecia firmy Kosit sú označené a je v nich zohľadnený aj poplatok za odvoz komunálneho odpadu. Takýchto vyložení sme zistili alebo nám bolo nahlásených v uplynulom období **45** a jednotlivé prípady sú v riešení.

**Letné sedenia.** V Centrálnej mestskej zóne, predovšetkým Hlavná ulica a prilahlé ulice sa zaplnili domácimi, ako aj návštevníkmi mesta, ktorí v rámci uvoľňovania opatrení zaplnili letné sedenia, ktorých je evidovaných niečo vyše 120. V rámci vykonaných kontrol na dennej báze bolo kontrolované predovšetkým dodržiavanie podmienok rozhodnutia CSO (Cestného správneho orgánu), ktorým sú pracovníci referátu dopravy MMK. Tieto rozhodnutia sa opierajú o tzv. Generel, ktorý bol prijatý v roku 2019 na porade primátora a určuje podmienky umiestnenia letných sedení. Patrí sem dodržiavanie odstupov 4 m od fasády budov, 0,6 metra od cyklochodníka atď. Práve v tejto problematike sme zaregistrovali sťažnosti

návštevníkov. Preto sme požiadali referát dopravy o informáciu stavu dopravného značenia vo vzťahu ku cyklistom a peším.

Začiatkom mája bola na základe požiadavky pána Badiara z cirkevnej charitatívnej organizácie „Samaritán“ poskytnutá asistancia v popludňajších hodinách na Zvonárskej ulici pri vydávaní stravy sociálne vylúčeným osobám (bezdomovcom). Ako uviedol, opakovane mali problémy s podnapitými osobami. Po týždni sme našu spoluprácu vyhodnotili a naša spolupráca prebiehala do konca mesiaca júl, kedy p. Badiar oznámil dočasné ukončenie výdaja.

Od mesiaca august sme sa vrátili ku kontrolám charitného centra na Bosákovej ulici, kde boli hlásené problémy so sociálne vylúčenými osobami. Tieto podľa oznámenia odmietajú ponuku na využívanie útulku, ale si v blízkosti neho stavajú stany. Tam konzumujú alkohol, sú hluční. Ako uviedla zástupkyňa riaditeľa p.Hlaváčová, zamestnanci sa boja chodiť do práce.

**Kuzmányho sídlisko.** Je najzastavanejšou časťou MČ. Na základe podnetov vykonávame denne kontrolnú činnosť zameranú na úseku verejného poriadku a čistoty. V uvedenom období sme vykonali viac ako **200** kontrol. Riešili sme **46** prípadov znečistenia verejného priestranstva, Na úseku rušenia nočného klľudu sme prijali **137** oznamov z linky 159 a riešili sme z toho **18** prípadov rušenia nočného klľudu. Na úseku čistoty a nakladania s odpadom sme riešili **163** prípadov neoprávneného nakladania s komunálnym odpadom (vyberanie odpadu z kontajnerov). Zvýšený počet hliadok v rámci možností sústreďujeme najmä počas víkendov, kedy počet osôb, ktoré vyberajú odpad z kontajnerov kulminuje.

Jedným z problémov pre občanov je častokrát prítomnosť a činnosť neprispôsobivých (sociálne vylúčených) občanov, ktorí svojou prítomnosťou, vyberaním odpadu a spôsobom života porušujú rôzne zákonné normy a budia pohoršenie. V tejto oblasti sme vykonali na základe plánu úloh **273** kontrol. Bolo prijatých **178** telefonických oznámení a **49** prípadov sme zistili vlastnou činnosťou. Posledné riešené prípady boli na Braniskovej 10, kde takáto osoba prespávala v kríkoch. Kontrolnou činnosťou bola táto zistená, znečistenie z miesta odstránila a následne bola z miesta vykázaná. O úpravu kríkov bola požiadaná SMSZ, čo aj bolo realizované. Riešili sme kontrolnou činnosťou aj oznam občana na Gorkého ulici oproti prevádzke „Tabačka“, kde takisto v kríkoch poukazoval na prítomnosť týchto osôb. Tento prípad aktuálne riešime a komunikujeme so Správou Mestskej zelene. Ďalším prípadom prespávania takejto osoby, ktorá zároveň znečisťuje toto miesto je Vojenská ulica vedľa schodiska vo výklenku pod balkónom. Rovnako prípad riešime. Najviac problémov je s pani Kvetoslavou Hafičovou, ktorá je bez domova na ulici už 7 rokov, v značne zanedbanom stave. Pohybuje sa najčastejšie v centre mesta, kde konzumuje alkohol, spí na zemi, kde aj verejné priestranstvo znečisťuje odpadom, exkrementami a podobne. V tejto veci sme 13.8.2021 poskytli súčinnosť príbuznej pani Hafičovej, ktorá požiadala súd o zverenie osoby do opatrovníctva. Jednalo sa o doprovod na psychiatrické vyšetrenie potrebné pre súdom nariadené opatrovníctvo a následné umiestnenie v liečebni, nakoľko sa jedná o dlhodobo neliečeného psychiatrického pacienta.

Trhovisko na Dominikánskom námestí sme v tomto roku kontrolovali **45** krát. Medzi často riešené problémy v centre mesta je prítomnosť a činnosť podnapitých osôb. Kamerovým systémom nám bolo oznámených **32** prípadoch opitej ležiacej osoby a v **19** prípadoch nám toto bolo oznámené telefonicky. Porušenie príslušného VZN sme riešili v **48** prípadoch.

Celkovo sme za sledované obdobie riešili priestupky na úseku verejného poriadku a čistoty: **218** (blokovo 28na sumu 540,-€, napomenutím 133, správou o výsledku objasňovania 11, odložením 1 a 45 priestupkov je v rozpracovaní). Na úseku dopravy sme riešili **2327** priestupkov (blokovo 1419 na sumu 24 330,-€, blokom na pokutu nezaplatenú na mieste 27 na sumu 810,-€, napomenutím 717, správou o výsledku objasňovania 5, odložením 34 a 125 priestupkov je v rozpracovaní.

V tomto roku sme okrem vyššie uvedeného riešili v rôznych časových horizontoch nasledovné podnety, ktoré nám boli postúpené (MČ, občania, iné subjekty...), resp. sme ich zistili vlastnou činnosťou.

Ulica	popis
Asanačné pásmo	Kontrola asanačného pásma v spolupráci s hliadkou MsP Západ hliadka vykoná kontrolu zo spodnej strany od ul. Žriedlovej v čase medzi 04.00-05.00 hod.
Alžbetina	Kontrola na rušenie nočného pokoja z prevádzky Borsalino Pizza, dodržiavanie zatváracích hodín.
Bajzová - okolie	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, pandemické opatrenia.
Baštová 11	Kontrola zameraná na rušenie nočného pokoja z prevádzky Dolly Bar, dodržiavanie zatváracích hodín.
Belánska	Kontrola čistoty lesíka nad Belanskou ulicou (zhora od Novej Terasy po plot Židovského cintorína, zdola z Muránskej ulice)
Bosákova	Kontrola zameraná na VP pri výdaji stravy pre bezdomovcov v areáli charitného domu.
Branisková 10	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.
Centrálna mestská zóna	Kontrola zameraná na VP, dodržiavanie zatváracích hodín prevádzok, letných sedení a dodržiavanie nočného pokoja.
Československej armády a okolie OC Tip-Top	Kontrola zameraná na neprispôsobivé osoby, ktoré znečisťujú VP, narúšajú VP, posedávajú pred vchodmi do bytoviek, na lavičkách, vyberajú odpadky z košov, prespávajú v zeleni.
Dominikánske námestie	Súčinnosť pre Správu trhoviska. 1 hliadka. , pri konaní akcií 2 hliadky
Dominikánske námestie	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP a konzumáciu alkoholu na VP.
Garbiarska DSS	Kontrola zameraná na poškodzovanie majetku DSS.
Gorkého,	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP v kríkoch oproti vchodu do Tabačky . Kontrola medzi 22:00 - 06:00 h
Haviarska	Kontrola zameraná na dodržiavanie podmienok chovu psov.
Hlavná	Kontrola na školopovinné maloleté detí obťažujúce osoby žobraním, narúšaním VP a pod. Osoby predviesť na MsP Stred kde budú prvolaní pracovníci ÚPSVaR a rodičia.
Hlavná 20 - prechodový dvor Bočná 10	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP a poškodzovanie majetku neprispôsobivými osobami.
Hlavná 108	Kontrola zameraná na dodržiavanie zatváracích hodín prevádzky Alkohol planét.
Hutnícka - parčík pri ČS Slovnaft	Kontrola zameraná na narúšanie VP, znečisťovaním VP, konzumáciou alkoholu na VP, rušenie nočného pokoja.

Hviezdoslavova knižnica J. Boccata	Kontrola zameraná na prespávanie bezdomovcov pri knižnici, znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.
Hviezdoslavova	Kontrola zameraná na parkovanie mot. vozidiel na vyhradenom mieste pre MÚ MČ KE-SM.
Jakobyho 36	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP a konzumáciu alkoholu.
Jarná 21 - 25	Kontrola zameraná na dodržiavanie podmienok chovu psov – venčenie psov.
Jesenná 12	Kontrola zameraná na narúšanie VP, konzumáciu alkoholu na VP rušenie nočného pokoja.
Jesenná – detské ihrisko	Kontrola zameraná na dodržiavanie podmienok chovu psov – venčenie psov na detskom ihrisku.
Komenského 26 - 42	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.
Kuzmányho - OC Lipa	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.
Kuzmányho sídlisko OC Tip Top	Kontrola zameraná na čistotu kontajnerovísk a vyberanie odpadu v rozpore s VZN
Letná 2	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.
Lomená 20	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP v okolí detského ihriska, konzumáciu alkoholu.
Magurská	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.
Masaryková – ZŠ, okolie	Kontrola VP pri ZŠ. Zamerať sa na čistotu VP a nežiaduce osoby – prostitútky.
Nám. L. Novomeského	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP v okolí detského ihriska, konzumáciu alkoholu.
Nám. L. Novomeského Ľudový hostinec	Kontrola zameraná na čistotu a konzum alkoholu na VP.
Nám. Sándora Máraiho	Kontrola zameraná na čistotu verejného priestranstva – vykladanie komunálneho odpadu v rozpore s VZN.
Park Angelinum	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.
Poštová – Hlavná pošta	Kontrola zameraná na dodržiavanie protipandemických opatrení.
Protifaš. bojovníkov. Krytá plaváreň	Kontrola zameraná na dodržiavanie VP (požiadavka p.Hábera MČ SM)
Slovenskej jednoty 36 okolie diskontu	Kontrola zameraná na čistotu VP a konzum alkoholu na VP.
Slov. jednoty, Jakobyho, Haviarska, Lomená, Bellova, Hutnícka, Tyrš.nábřežie	Kontrola zameraná na čistotu stanovišť kontajnerov. Vyberanie komunálneho odpadu z kontajnerov.
Staničné námestie	Kontrola zameraná na narúšanie VP znečisťovaním VP, konzumáciou alkoholu na VP, fajčením v prístreškoch MHD....
Staničné nám. – ČH	Zabezpečovanie VP na odbernom mieste COVID 19
Tovarenská-Mlynská bašta	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.

Tyršovo nábrežie	Kontrola zameraná na dodržiavanie podmienok chovu psov – venčenie psov na detskom ihrisku.
Vojenská 14	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP bezdomovcami, vytváranie ležovísk.
Zvonárska	Kontrola zameraná na znečisťovanie VP komunálnym odpadom.
Zvonárska	Kontrola verejného poriadku pri výdaji stravy pre bezdomovcov areál Evanjelického kostola v čase od 14:00 – 14:30 hod.

Mgr. Marek Trocha  
veliteľ stanice